



请您为“宁波公安”设计标识

为提升宁波公安形象,适应新媒体时代公安文化发展所需,现向社会各界征集“宁波公安”标识的设计作品。具体要求如下:

一、征集时间

自发布之日起至2014年11月10日止。

二、设计内容

“宁波公安”标识(logo)、标准字、标准色。

三、设计要求

- 1.作品必须是原创,此前未以任何形式发表;
- 2.画面包含“宁波”、“警察”等内容的寓意,体现宁波公安精神,展现宁波公安文化底蕴;
- 3.设计符合当代美学理念,富有时代气息,易记易记,适合于在各种载体上使用;
- 4.标识应为电子设计文稿,相关的标准色、

标准字等要有明确标注,并附带创作理念的简单描述。

四、评选奖励

对作品采用者颁发证书和奖金。评选结果将通过“宁波公安”政务微博及时公布。此次征集活动最终被选用的作品,原因和版权归宁波市公安局所有。征集活动最终解释权归宁波市公安局。

五、投稿要求

作品注明设计人姓名及所在单位、联系方式。电子邮箱:policeweekly@cnnb.com.cn。同时可登陆新浪微博编写“#@宁波公安 标识征集#+标识图片+文字说明”,发布个人微博,我们将选取5个优秀作品给予每人100元话费充值奖励。联系电话:0574-87062381。宁波市公安局

全市首家报警服务中心在高桥成立,服务集中化,群众办事更便利

五大变化让警民心贴心

就在国庆节前夕,鄞州公安分局高桥派出所崭新的报警服务中心正式投入使用。这不仅在鄞州区,在全市各基层派出所中都属创新之举。

作为“全国公安机关爱民模范单位”,作为国务院授予的“人民满意派出所”,如何让来报案的群众更加方便,如何让他们的需求更好地得到满足,是高桥派出所最重视的工作之一。

对于普通群众来说,究竟能在报警服务中心感受到哪些和自身利益密切相关的变化,记者先行探访。

记者 石承承
通讯员 何丹丹



10月10日下午,高桥派出所民警在调解室为村民调解纠纷。

记者 王鹏 摄



余姚:全力提升城区群众安全感

近年来,余姚市公安局以情报信息提升打击精度,以基础工作推动打击实效,以合成作战屏蔽打击死角,不断提升主城区各类犯罪活动的主动发现和精确打击能力,今年1-9月,余姚市城区侵财型案件的发案数却同比下降12.6%,群众的安全感和对公安工作的满意度明显提升。

“深度研判”+“定点清除”

大数据时代,作案手法不断变化,如何透过纷繁复杂的犯罪表象,牢牢掌握打击犯罪的主动权?关键就是向信息要警力。

余姚警方通过在全局上下完善情报信息室建设,努力实现对各类违法犯罪信息的深度研判、精确预警,牵住信息制导这个“牛鼻子”。

记者了解到,余姚市公安局在每个派出所均设立了情报信息室,定期发布预警指令,研判、推演、整合之下定期出台盗抢警情走势分析,为巡逻防控工作指明了方向,使得优势巡控力量可以及时投射到案件易发、高发区域,不断挤压违法犯罪空间。

在“显性布警”的同时,余姚市公安局还注重“点穴作战”,定期“会诊”案情,梳理串并,分析研判,通过信息制导的“点穴式”打击,将涉案的系列性犯罪团伙一网打尽。

今年3至4月,余姚市万达广场附近停车场连续发生多起电瓶车被盗案件。余姚警方首先通过信息梳理,研判出万达广场附近电瓶车盗窃案件的高发时段和案犯的作案周期。随后,在重点发案时段,布置便衣警力在重点区域。不到三天,守候伏击的民警就抓获了以贵州籍男子陈某某为首的三名犯罪嫌疑人,一举摧毁了这个流窜于余姚城区的盗窃电瓶车犯罪团伙。

通过这种方法,余姚警方近期已抓获盗窃电瓶车犯罪嫌疑人13名,追回赃车12辆,追缴赃款1万余元,辖区万达广场附近的电瓶车盗窃案件基本销声匿迹。

下转 15 版

处处体现“便民”因素

走进鄞州高桥派出所大门,往左拐,修葺一新的“报警服务中心”就在眼前。报警服务中心一楼是接待大厅,主要受理群众的报案。

在接待台上,最吸引人注意的是一叠名片。所里所有民警,包括所领导在内,都要把自己的照片、职务、联系方式印在名片上。

“很多时候群众匆匆忙忙跑来报警,帮他做笔录的是当天值班的民警,可等到第二天他想要了解案件的受理状况或者又有什么新的情况要反映,换了一个值班民警,他可能就找不到人。”高桥派出所教导员邱忠海说,有了名片,群众只要有需要,就可以直接找到负责这个事情的民警,方便很多。

邱忠海表示,之后所里还会在接待大厅安装LED屏,滚动播放安全防范宣传教育片,让来办事的群众在等待间隙,顺便也学习一些安全防范常识。

值班民警不能“开小差”

接待台旁有扇玻璃门,进去就是民警值班室。轮到当天值班的民警,除了出警,就必须呆在值班室里。

派出所原有的接待大厅比较小,值班民警没有专门的办公室,即便轮到值班,也得呆在自己的办公室,有时可能还会跑到其他办公室去,遇到什么事,还得找人去叫。而现在值班室就在接待台旁边,接警速度也跟着“提速”。别看这短短几秒钟

的时间,若是遇上正在气头上,急着找民警解决问题的当事人,少几秒钟就能让他的火气小很多。

这个民警值班室,还有一个功能,就是充当“警情分析室”。所里当天的值班领导,也得呆在这里。遇到比较复杂的案件或者矛盾纠纷,该怎么处理,可以直接当场商量对策,部署行动。效率,对处理突发性事件来说,是致胜的关键。

记者看到,在中心二楼的一角,用玻璃门隔开,里面是四间宿舍。每间宿舍大小约12平方米,放的是高低床,同时可以供6个人休息。

一改以前宿舍分散分布,遇到突发警情,还要四处找人的状况,新的报警服务中心建立后,将所里的值班民警、协辅警力量,还有刑侦大队驻所民警和协辅警力量,集中到一起休息,缩短了出警的时间。

不用在露天等待调解

沿着接待大厅的过道往里走,有两间“人民调解室”和一间“调解等候室”。

所长崔磊告诉记者,所里每天要调解四五起纠纷,一个月调解上百起纠纷,算是正常。所里有4名“人民调解员”,但原来只有一间调解室,根本无法满足需求,经常会出现这样的情况:调解室里,调解员劝说得正起劲,不断有人进去询问,有的甚至直接靠在门边等候,既影响了调解质量,当事人的隐私也没法得到保障。再加上场地小,遇到纠纷“井喷”的时候,很多当事人不得不见缝插针找地儿坐,有

的只能蹲在或站在大厅门口的石栏上。

现在则不同,每间调解室起码有四张桌椅,可以同时处理好几起矛盾,而对门就是“调解等候室”,当事双方可以在里面等。有地方坐,有空调吹,身体舒服了,人的心情有时也会跟着舒畅些,彼此的火气也就不会那么大。

一切从警务需求出发

报警服务中心的二楼,除了装备室,最大的空间留作了办公室。这个办公室是留给鄞州公安分局刑侦大队驻所的民警和协辅警的。

鄞州辖区范围广,一直以来都存在专业警力紧张的情况。根据发案区域特点,分局推行了“驻所、4+4”勘查模式,在全区选择四个刑事勘查技术点,每个技术点由4名民警和4名文职组成,在全区实行刑事案件现场统勘。而高桥,就是四个刑事勘查技术点之一。

“原本若是遇到命案,先是派出所的民警到场,等待刑警从分局出发。而现在,一旦遇到命案,驻所的刑警可以跟所里的民警同时出发,同时到现场,有效弥补了时间差给命案侦破带来的潜在隐患。”副所长赵丹杨说。

出现现场回来,所里的民警和刑警都会汇聚到楼下的“警情分析室”,大家聚在一起商讨对案情的看法,所里的领导也可以同时部署下一部的侦查工作。

记者了解到,“集中化”是报警服务中心成立后最大的特点,通过办公条件的改善,通过对民警和协辅警日常工作的规范,也是希望在时间上,细节处,保障群众的切身利益。